

# НЕМЕЦКОЕ ИЗДАНИЕ О РОЛИ ЖЕНЩИН В СОВРЕМЕННОМ УЗБЕКИСТАНЕ



В очередном номере **немецкого журнала «Wostok»** опубликована статья, посвященная предпринимаемым в Узбекистане мерам по укреплению роли и статуса женщин в государственном и общественном строительстве.

В ней говорится о реализации государственной политики Узбекистана по обеспечению равных прав и свобод, созданию одинаковых возможностей для женщин и мужчин.

В статье говорится, что согласно Стратегии развития республики на 2017-2021 годы особое внимание уделяется реализации мер по повышению уровня образования и экономической активности женщин, усилению их роли в государственном и общественном управлении, малом бизнесе и частном предпринимательстве.

В качестве примера приводится статистика по трудоустройству женщин в системе государственных и общественных организаций: 1388 представительниц женского пола трудятся на руководящих должностях, в том числе 45 – в министерствах и ведомствах, 39 – в Администрации Президента, Кабинете Министров, Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса Узбекистана, 22 – в общественных организациях республики, 207 – в местных хокимиятах, 1075 в составе местных советов народных депутатов, 72 процента, работающих в сферах науки, образования, здравоохранения, культуры и искусства, более 1200 женщин работают в системе судов.

В свою очередь, информируя об участии женщин в экономической жизни общества, отмечается, что для обеспечения трудоустройством женщин, в 2018 году создано свыше 130 тысяч новых рабочих мест, в том числе около 30 тысяч – на предприятиях и в организациях, 8 679 – в сфере малого бизнеса, 3 664 – в надомничестве, 8 967 – в семейном бизнесе, 62 335 – в шелководстве и 18 623 – в других отраслях.

В статье немецкого издания говорится о работе Комитета женщин по обеспечению занятости женщин, особенно девушек, нуждающихся в социальной поддержке. Так, в 2018 году обеспечены работой около 10 тысяч женщин. А до конца текущего года планируется обеспечение еще 13 тысяч.

Говоря о государственных наградах, в статье пишется, что более 2 тыс. женщин удостоены таких почетных званий, как «Заслуженный деятель науки Узбекистана», «Народный поэт Узбекистана», «Народный учитель Узбекистана», «Народный артист Узбекистана». А свыше 300 талантливых девушек является лауреатами Государственной премии имени Зульфии.

Наконец, статья останавливается на осуществляемой работе в Узбекистане по обеспечению уязвимых групп женщин, оказавшихся в тяжелом социальном положении, в частности матерей инвалидов, малообеспеченных, воспитывающих детей в неполной семье и женщин, нуждающихся в улучшении жилищных условий, доступным жильем.

**Источник: ИА «Дунё»**